

# 医药卫生报

专业角度 健康深度

2011年12月24日 第143期  
星期六 辛卯年十一月三十

河南省卫生厅主管 国内统一刊号:CN41—0024  
邮发代号:35—49 总第2433期 今日8版

□电子邮箱:yywsbs@163.com □网站:www.yywsb.com

全国优秀医药健康类报纸

## 省卫生厅通报 2011 年中央投资卫生建设项目实施情况

30个未开工项目单位务必于12月31日前开工

本报讯 (记者 李荇)日前,河南省卫生厅通报2011年中央投资卫生建设项目实施情况,截至2011年12月15日,2011年安排的建设项目尚有30个因前期工作推进缓慢,迟迟未能开工建设。经河南省卫生厅研究,决定对这30个未开工的项目建设单位给予全省通报批评,按照有关规定适当调减其所在省辖市2012年度中央投资卫生建设项目建设数量和补助标准,年度内取消省级评先资格等。河南省卫生厅要求有关单位认真汲取教训,采取积极有效措施,务必于2011年12月31日前开工建设,确保按期完成2011年度中央新增投资补助河南省卫生建设项目的指标和任务。

根据国家和河南省的有关要求,凡2009年安排下达的建设项目,2011年年底之前竣工率须达到80%左右;凡2010年安排下达的建设项目,2011年年底之前主体完工率须达到80%左右;第六批2011年卫生建设项目,原则上应于2011年年底前全部开工建设。

据了解,自2008年年底中央

“扩内需、保增长、保稳定、保民生”一揽子项目启动以来,国家已分6批核定河南省基层医疗卫生服务体系建设项目2717个,总投资概算74亿多元,其中2011年已核定河南省基层医疗卫生服务体系建设项目119个,总投资概算14.55亿元。经过各级政府、各有关部门和项目单位的共同努力,河南省医改民生项目建设整体进展顺利,截至2011年12月上旬,已竣工2406个,主体完工28个。

(30个未开工项目单位名单下转第二版)

## 河南护理职业学院新校区开建 安阳市人民医院整体迁建项目开工



刘学周厅长及安阳市领导张广智、张笑东等出席河南护理职业学院新校区建设开工仪式 李伟强/摄

本报讯 (记者 李伟强 通讯员 王韶华)12月21日,河南护理职业学院新校区建设开工仪式在安阳举行。该校是河南省唯一独立设置的护理学院,按设计每年可

培养专科层次的护理人员3000余人,促进高层次护理人才培养工作。受刘学周委托,张智民在仪式上说,河南省人民政府批准河南省卫生学校升格为河南护理职业学院,这是河南省医学教育发展的重要里程碑,为该校发展赢得了难得的历史机遇。

河南护理职业学院的前身是创办于1951年的河南省卫生学校。今年4月1日,经河南省人民政府批准,河南省卫生学校升格为河南护理职业学院,主要面向河南省培养高等技能型人才,同时继续承担中等职业教育的任务。

河南护理职业学院新校区坐落在安阳职教园区,占地面积为29.5万平方米,规划建筑面积17万平方米,总投资3.9亿元。新校区建设,按照“一年入住,两年建成,三年美化”的思路分期实施,一期工程建筑面积约为9万平方米,主要建设教学楼、实验实训楼、宿舍楼、餐厅、校医院等,一期工程、二期工程全部建成后,将能够容纳6000名学生在校学习和生活。

又讯 (记者 张治平 通讯员 曲莉萍)彩带飞舞,礼炮齐鸣。12月21日上午,安阳市人民医院整体搬迁项目正式开工。河南省卫生厅厅长刘学周、副巡视员张智民,安阳市领导张广智、张笑东、李发军、赵微等出席开工仪式。

## 河南规模最大的睡眠呼吸障碍诊疗中心投入使用

本报讯 (记者 李荇 通讯员 邢永田)白天无精打采影响工作,血压居高不下,开车打瞌睡引发交通事故……这些人可能患了睡眠呼吸暂停综合征。据报道,全球每年都有100多万人在睡梦中被“憋死”。

12月18日在河南省人民医院,河南省睡眠呼吸障碍诊疗中心新址揭牌仪式举行,并从即日起投入使用。规模扩大后的河南省睡眠呼吸障碍诊疗中心拥有26套美国、德国、澳大利亚

生产的世界顶尖检查设备,群众可以在这里享受国内一流的诊疗服务。

有统计显示,我国72%的老年男性和56%的老年女性患有睡眠呼吸暂停综合征;在人群中,其患病率为2%~4%。目前国际医疗界公认,持续气道正压通气是睡眠呼吸暂停综合征最安全最有效的治疗方法,适合于中重度睡眠呼吸暂停综合征患者,尤其对重度患者效果更佳。

责任编辑 杜海燕 版式 王皓

## 关注口腔健康 把关爱送给老人



12月21日,在平顶山市夕阳红老年公寓,由平顶山市老龄委、平顶山市口腔医院联合开展的“口腔健康义诊”活动拉开帷幕。据介绍,在为期10天的活动中,平顶山市口腔医院医护人员将深入市区的老年公寓和社区,为老年人提供牙齿健康检查等多种服务,帮助老年人提高爱牙护牙意识。  
王平 李英平/摄

## 总投资2.8亿元 设计床位1000张

鹤壁市第一人民医院主病房楼  
全科医生临床培养基地开工

本报讯 (记者 高志勇)12月15日,鹤壁市第一人民医院主病房楼、全科医生临床培养基地开工建设。河南省卫生厅副厅长曲杰,鹤壁市领导蔡永礼、韩玉山、郭文涛、朱言志、常六等出席开工仪式。

鹤壁市第一人民医院主病房楼工程,是鹤壁市卫生系统近年来投资最大的工程,也是目前鹤壁市单体建筑面积最大的医疗建筑。该病房楼地上17层、地下2层,建筑面积为8.3万平方米,设计床位1000张;内部设有先进的中心配液室、重症监护病房、层流净化手术间、地源热泵冷暖系统、完善的呼叫系统、太阳能集热供水系统、污水净化处理系统等,是功

## 平顶山市26家医院限额收费惠民生

本报讯 (记者 李志刚 通讯员 刘震)自今年12月1日起,在全市26家二级以上医院城镇职工医保、城镇居民医保、新农合住院患者按病种付费工作,遴选阑尾炎、腹股沟斜疝等65个病种,推行城镇职工医保、城镇居民医保、新农合住院患者按病种付费工作。

今年年初,平顶山市在平顶山市第一人民医院、舞钢市人民医院试点新农合住院患者按病种付费。从试点情况来看,今年6~10月,这两家医院共收治进入临床路径的患者590例,住院患者的平均费用、平均住院天数、术前平均住院日均出现不同程度的降低,新农合报销比例平均提高11.29%,最高报销比例提高27.47%,取得了较好的社会效益和经济效益。

今年11月9日,平顶山市发展和改革委员会、市卫生局、市人力资源和社会保障局联合下发了《平顶山市二级以上医

院实行医保住院患者按病种付费工作实施方案》,决定自今年12月1日起,在全市26家二级以上医院实施住院患者按病种付费工作,遴选阑尾炎、腹股沟斜疝等65个病种,推行城镇职工医保、城镇居民医保、新农合住院患者按病种付费工作。

今年年初,平顶山市在平顶山市第一人民医院、舞钢市人民医院试点新农合住院患者按病种付费。从试点情况来看,今年6~10月,这两家医院共收治进入临床路径的患者590例,住院患者的平均费用、平均住院天数、术前平均住院日均出现不同程度的降低,新农合报销比例平均提高11.29%,最高报销比例提高27.47%,取得了较好的社会效益和经济效益。

今年11月9日,平顶山市发展和改革委员会、市卫生局、市人力资源和社会保障局联合下发了《平顶山市二级以上医

## 河南病案管理有了专业委员会

本报讯 (记者 张晓华 通讯员 曹咏 吴静)日前,郑州大学第一附属医院副院长张水军当选主任委员。会议还邀请国家病案管理专业知名专家、北京协和医院病案科主任刘爱民等做专题报告,研讨交流病案管理专业的热点问题。

在河南省医院协会病案管理专业委员会成立大会上,郑州大学第一附属医院副院长张水军当选主任委员。

会议还邀请国家病案管理专业知名专家、北京协和医院病案科主任刘爱民等做专题报告,研讨交流病案管理专业的热点问题。

## 蓝图:打造中原儿医丰碑

——郑州市儿童医院跨越发展系列报道之一

本报记者 李伟强

非常重要的词藻。“十二五”时期是贯彻落实科学发展观的关键时期,是郑州市优质医疗资源倍增计划实施的攻坚时期,也是郑州市儿童医院紧紧抓住并可以大作为的重要战略机遇期。

为此,郑州市儿童医院提出了“14680”工程:即组建河南省儿童医疗中心暨中原儿童医疗集团,发展和建设4家分院(东区医院、本部医院、西区医院、康复医院),加强六大工程体系建设(科研工程体系建设、人力资源工程体系建设、硬件工程体系建设、专科工程体系建设、文化工程体系建设、品牌工程体系建设),进一步建设和提升“两所、两站、两室、两基地”(郑州市儿科医学研究所、郑州市儿童康复医学研究所;河南省儿童疾病防治院士工作站、郑州市卫生系统博士后科研工作站;郑州市儿童

血液病重点实验室、郑州市变态反应实验室;郑州市康复培训基地、早产儿高危儿干预基地)和十大专科诊疗中心的层次和水平,在质量与效益并重、规模与内涵齐升的基础上,确保社会效益和经济效益再上新台阶。

这一页,注定将是一幅浓墨重彩的画卷,将为众多患儿带来福音。

### 谋篇布局亚洲“最大”

51年前的春天,河南省第一儿童医院——郑州市儿童医院在郑州诞生,她始终挺立在河南省儿童健康事业的潮头;她风雨兼程50春秋,开创了新中国儿童保健史上许多奇迹。

特别是近年来,在应对手足口病、问题奶粉、甲型H1N1流感等重大公共卫生事件时,郑州市儿童医院反应迅速、防控及时、治疗到位,得到了河南省、郑

州市领导及河南省卫生厅、郑州市市局领导的高度评价和全省人民的赞誉,稳固了该院的全省儿童专科医院“龙头”地位。

“成绩不仅是一种荣誉,更是一种责任。”对于不断提高的医院品牌影响力,郑州市儿童医院全体员工清晰地认识到:医院要发展,绝不能固步自封,一定要有长远的发展规划;要创新思路,创建品牌,提高核心竞争力,将目光锁定在医院可持续发展的战略目标上。

如何让郑州市儿童医院实现可持续发展?“坚定不移地打造医院的硬实力和软实力。”该院党委在实践中达成共识。

据资料显示,正在建设中的郑州市儿童医院东区项目,总投资6.36亿元,占地面积为19.7万平方米,设计床位1000张,建成后将成为亚洲地区占地面积

最大的儿童专科医院,并将成为河南省乃至亚洲地区最大的儿童医疗保健中心。

面对新形势下日益严峻的医疗行业竞争,郑州市儿童医院班子成员及全体职工作出了战略性的回应,这是一种决定未来的全面整体推进。

### 创新思维引领航程

建设亚洲最大的儿童医院,决不只是口号,郑州市儿童医院决定,医院布局要着眼于“东、中、西”集团作战,人才建设要引入医学专业院士等国内名家,学科建设要谋划与国际接轨……

如何抢占医疗市场竞争的制高点,使医院始终处于优质、高效、低耗的良性运行状态,最重要的是要突破传统的办院思

维方式,打破以往封闭性的缺乏竞争的思维定势,注重创新性思维方式的培养。”郑州市儿童医院党委大胆决策,引领该院大步迈向新征程。

### 借势蓄力接轨国际

自去年8月以来,郑州市儿童医院多次组织职能部门、临床科室负责人座谈,就医院发展问题广泛征求意见,谋划未来5年的发展战略,探寻更适合该院的可持续发展之路。

在持续本部发展的基础上,

科学发展观的关键时期,是郑州市优质医疗资源倍增计划实施的攻坚时期,也是郑州市儿童医院紧紧抓住并可以大有作为的重要战略机遇期。

今年,《郑州市人民政府关于优质医疗卫生资源倍增工程的实施意见》明确提出组建3个医疗集团的目标,郑州市儿童医院位列其中。而这一切与郑州市儿童医院的可持续发展战略目标不谋而合。

想到不如做到!郑州市儿童医院管理者明白,在竞争日益激烈的医疗行业,不进则退。竞争无疑对医院管理者提出了更高的要求,优秀的现代医院管理者不仅要具有敏锐的眼光和深入的思考,还要构建新的诊疗体系,力争与国际接轨。这正是郑州市儿童医院的目标。

凭借着医院领航人全球化的目光,在智慧与勇气结合的谋略下,郑州市儿童医院一定会在跨越发展的道路上不断创造辉煌!

挑大梁走前头  
郑州市儿童医院跨越发展系列报道